
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 18 DE NOVEMBRO DE 2024. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES  
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
EM POSIÇÃO DE RESPEITO, REZEMOS UM PAI NOSSO, PELA BOA 
CONDUÇÃO DOS TRABALHOS DESTA CASA LEGISLATIVA. 
 
ESTEVE DE ANIVERSÁRIO NO DIA 16 DO CORRENTE MÊS O VEREADOR 
JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES. ESTA CASA LEGISLATIVA REJUBILA-SE 
COM ESTA DATA, MANIFESTANDO-LHE VOTOS DE PAZ, SAÚDE, 
CONQUISTAS E FELICIDADES. PARABÉNS! SEJA FELIZ E ESPALHE AMOR 
E SAIBA DE QUE DEUS ESTARÁ SEMPRE LHE ABENÇOANDO.   
 
“PARA SE DEFENDER DO MAL, VOCÊ PRECISA CONHECER A BÍBLIA. 
AFINAL, A PALAVRA DE DEUS É A LEGÍTIMA ESPADA E LUZ QUE EXPULSA 
AS TREVAS”. OUÇAMOS A LEITURA DO EVANGELHO DE SÃO LUCAS 
18,35-43, QUE SERÁ PROFERIDA PELA SERVIDORA ZILDA. 
 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo Lucas 18,35-43 
 
 
35 
Quando Jesus se aproximava de Jericó, 
um cego estava sentado à beira do caminho,  
pedindo esmolas. 
36 
Ouvindo a multidão passar, 
ele perguntou o que estava acontecendo. 
37 
Disseram-lhe que Jesus Nazareno 
estava passando por ali. 
38 
Então o cego gritou: 
"Jesus, filho de Davi, tem piedade de mim!" 
39 
As pessoas que iam na frente 
mandavam que ele ficasse calado. 
Mas ele gritava mais ainda: 
"Filho de Davi, tem piedade de mim!" 
40 
Jesus parou e mandou que levassem o cego até ele. 
Quando o cego chegou perto, Jesus perguntou: 
41 
"O que queres que eu faça por ti?" 
O cego respondeu: 



"Senhor, eu quero enxergar de novo". 
42 
Jesus disse:  
"Enxerga, pois, de novo. 
A tua fé te salvou." 
43 
No mesmo instante, o cego começou a ver de novo 
e seguia Jesus, glorificando a Deus. 
Vendo isso, todo o povo deu louvores a Deus. 
Palavra da Salvação. 
 
ANÚNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO O 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUÓRUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 

SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A REALIZAÇÃO DA 
CHAMADA DOS SENHORES VEREADORES. 

   
PRESIDENTE: 
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DA DISPENSA DA LEITURA DAS ATAS 
DA SESSÃO ORDINÁRIA ANTERIOR E DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 
REALIZADA ÀS 16H DO DIA 12 DE NOVEMBRO, OS SENHORES 
VEREADORES TIVERAM ACESSO AOS SEUS CONTEÚDOS? DISPENSAM 
A LEITURA DAS MESMAS? 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, AS ATAS ESTÃO EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, AS ATAS ESTÃO EM DELIBERAÇÃO. 
(MAIORIA ABSOLUTA). 
 
 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45M 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 –  CORRESPONDÊNCIAS; 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
 



REQUERIMENTO Nº 053/2024, DE 13 DE NOVEMBRO DE 2024, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO NOTIFICAÇÃO AOS ÓRGÃOS OU AUTARQUIAS 
RESPONSÁVEIS QUANTO À SITUAÇÃO DE CARROS ABANDONADOS 
NAS RUAS DA CIDADE, DENTRE ELAS AS RUAS PRESIDENTE MÉDICI, 
DEPUTADO MANUEL RODRIGUES E OSTERNO, A FIM DE QUE SE TOME 
PROVIDÊNCIAS DE RECOLHIMENTO E DESTINAÇÃO DOS REFERIDOS 
VEÍCULOS À SUA DEVIDA GUARDA; 
 
REQUERIMENTO Nº 054/2024, DE 13 DE NOVEMBRO DE 2024, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR EDILSON VASCONCELOS, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UM PONTILHÃO (EM MADEIRA 
OU CONCRETO) SOBRE UM RIACHO LOCALIZADO ENTRE AS 
PROXIMIDADES DA E.E.M. FRANCISCO PORCIANO FERREIRA E O CLUBE 
JALBA SAMPAIO, EM MOCAMBO, NESTE MUNICÍPIO, ASSIM 
REFORÇANDO O REQUERIMENTO Nº 023/2021, DE 24 DE MARÇO DE 2021, 
DE SUA AUTORIA; 
 
REQUERIMENTO Nº 055/2024, DE 13 DE NOVEMBRO DE 2024, DE AUTORIA 
DA MESA DIRETORA, REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO QUE SEJA 
OBSERVADA, JUNTO À DIRETORIA E CORPO GESTOR DA E.E.F. MANUEL 
OSTERNO SILVA, A NECESSIDADE DA DISPONIBILIZAÇÃO DE ESPAÇO, 
O QUAL DEVIDAMENTE EQUIPADO, PARA PESQUISA VIRTUAL PELOS 
ALUNOS, CONFORME ABAIXO-ASSINADO ANEXO; 
 
REQUERIMENTO Nº 056/2024, DE 13 DE NOVEMBRO DE 2024, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR ERASMO SOARES, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A REPOSIÇÃO DE LÂMPADAS EM 02 (DOIS) POSTES 
INSTALADOS NA RUA MANUEL GIFONI RIOS, Nº 120, ANTIGA 
RESIDÊNCIA DO SENHOR JOSÉ GRIJALMA ROCHA SILVA, EX-PREFEITO 
MUNICIPAL, NO BAIRRO TRIÂNGULO; 
 
REQUERIMENTO Nº 057/2024, DE 14 DE NOVEMBRO DE 2024, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR ERASMO SOARES, REQUERENDO AO CHEFE 
DO PODER LEGISLATIVO ESFORÇOS NO SENTIDO DE IMPLEMENTAR A 
LIGAÇÃO DO PRÉDIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO À REDE 
PÚBLICA DE SANEAMENTO, CONFORME PLANO ADOTADO PELA 
COMPANHIA DE ÁGUA E ESGOTO DO CEARÁ – CAGECE;     
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 022/2024, DE 14 DE NOVEMBRO DE 2024, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR GILDÁZIO MENEZES E SUBSCRITA 
PELOS SENHORES VEREADORES JOÃO BATISTA VIANA, SOCORRO 
OSTERNO E ROBÉRIO VASCONCELOS, À SECRETARIA MUNICIPAL DE 
DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO, AGRICULTURA, TECNOLOGIA E MEIO 
AMBIENTE.  
 
OPORTUNAMENTE, ENCAMINHO OS REQUERIMENTOS NºS 053 A 
057/2024 À ORDEM DO DIA DA SESSÃO, E, MOÇÃO DE APLAUSO Nº 
022//2024, À PAUTA DE ORDEM DA SESSÃO ORDINÁRIA SEGUINTE. 
 
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 



 

PRESIDENTE:  

 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA 
COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 
(VINTE) MINUTOS. 
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ORDEM DO DIA: 

 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
REQUERIMENTO Nº 053/2024, DE 13 DE NOVEMBRO DE 2024, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO NOTIFICAÇÃO AOS ÓRGÃOS OU AUTARQUIAS 
RESPONSÁVEIS QUANTO À SITUAÇÃO DE CARROS ABANDONADOS 
NAS RUAS DA CIDADE, DENTRE ELAS AS RUAS PRESIDENTE MÉDICI, 
DEPUTADO MANUEL RODRIGUES E OSTERNO, A FIM DE QUE SE TOME 
PROVIDÊNCIAS DE RECOLHIMENTO E DESTINAÇÃO DOS REFERIDOS 
VEÍCULOS À SUA DEVIDA GUARDA. (PROCESSO NOMINAL, QUÓRUM DE 
MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 054/2024, DE 13 DE NOVEMBRO DE 2024, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR EDILSON VASCONCELOS, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UM PONTILHÃO (EM MADEIRA 
OU CONCRETO) SOBRE UM RIACHO LOCALIZADO ENTRE AS 
PROXIMIDADES DA E.E.M. FRANCISCO PORCIANO FERREIRA E O CLUBE 
JALBA SAMPAIO, EM MOCAMBO, NESTE MUNICÍPIO, ASSIM 
REFORÇANDO O REQUERIMENTO Nº 023/2021, DE 24 DE MARÇO DE 2021, 



DE SUA AUTORIA. (PROCESSO NOMINAL, QUÓRUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 055/2024, DE 13 DE NOVEMBRO DE 2024, DE AUTORIA 
DA MESA DIRETORA, REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO QUE SEJA 
OBSERVADA, JUNTO À DIRETORIA E CORPO GESTOR DA E.E.F. MANUEL 
OSTERNO SILVA, A NECESSIDADE DA DISPONIBILIZAÇÃO DE ESPAÇO, 
O QUAL DEVIDAMENTE EQUIPADO, PARA PESQUISA VIRTUAL PELOS 
ALUNOS, CONFORME ABAIXO-ASSINADO ANEXO. (PROCESSO 
NOMINAL, QUÓRUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 056/2024, DE 13 DE NOVEMBRO DE 2024, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR ERASMO SOARES, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A REPOSIÇÃO DE LÂMPADAS EM 02 (DOIS) POSTES 
INSTALADOS NA RUA MANUEL GIFONI RIOS, Nº 120, ANTIGA 
RESIDÊNCIA DO SENHOR JOSÉ GRIJALMA ROCHA SILVA, EX-PREFEITO 
MUNICIPAL, NO BAIRRO TRIÂNGULO. (PROCESSO NOMINAL, QUÓRUM 
DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 057/2024, DE 13 DE NOVEMBRO DE 2024, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR ERASMO SOARES, REQUERENDO AO CHEFE 
DO PODER LEGISLATIVO ESFORÇOS NO SENTIDO DE IMPLEMENTAR A 
LIGAÇÃO DO PRÉDIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO À REDE 
PÚBLICA DE SANEAMENTO, CONFORME PLANO ADOTADO PELA 
COMPANHIA DE ÁGUA E ESGOTO DO CEARÁ – CAGECE. (PROCESSO 
NOMINAL, QUÓRUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); E, 
     
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 021/2024, DE 07 DE NOVEMBRO DE 2024, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR ERASMO SOARES E APOIO DOS 
VEREADORES EDILSON VASCONCELOS, EUGENILCE PONTES E 
RUSEMBERG GUIMARÃES, AO COLÉGIO SANTO AGOSTINHO, PELA 
REALIZAÇÃO E RESULTADOS DOS EVENTOS I OLIMPÍADA CANGURU DA 
MATEMÁTICA, I OLIMPÍADA SERTANEJA DE ASTRONOMIA E 
ASTRONÁUTICA E JOGOS OLÍMPICOS CSA DE 2024. (PROCESSO 
NOMINAL, QUÓRUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); 
     
ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 03 (TRÊS) MINUTOS PARA OS REQUERIMENTOS E A 
MOÇÃO, EM UMA ÚNICA VEZ E SEM APARTES, CONFORME 
ESTABELECEM O INCISO III, § 1º, DO ART. 129, E ART. 145, DO RI. 

 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 

 



OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS À SRA. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS 
REFERIDAS MATÉRIAS. 

 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-
SE NO DIA 25 DE NOVEMBRO DE 2024, PLENÁRIO GERALDO BASTOS 
OSTERNO, EM HORÁRIO REGIMENTAL. 


